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SCHRIFTELIJKE VRAAG E-4137/08
van Jan Mulder (ALDE), Niels Busk (ALDE), Lena Ek (ALDE), Kyösti Virrankoski (ALDE) en Annemie 
Neyts-Uyttebroeck (ALDE)
aan de Commissie

Betreft: Het verbod op het houden van legkippen in niet-aangepaste kooien vanaf 1 januari 2012

In Richtlijn1999/74/EG1 van de Raad van 19 juli 1999 tot vaststelling van minimumnormen voor de 
bescherming van legkippen, wordt bepaald dat de lidstaten ervoor dienen te zorgen dat het houden 
van legkippen in niet-aangepaste kooien met ingang van 1 januari 2012 wordt verboden. De 
Commissie concludeerde in haar verslag van 8 januari 2008 dat het welzijn van dieren voor Europese 
burgers een belangrijke waarde is en dat men zich in het bijzonder zorgen maakt over het welzijn van 
legkippen. Op basis van de beschikbare wetenschappelijke studies beveelt de Commissie aan om de 
huidige bepalingen van de richtlijn (inclusief de datum waarop het verbod op niet-aangepaste kooien 
ingaat) ongewijzigd te laten. Aangezien de tenuitvoerlegging en handhaving van de richtlijn van groot 
belang zijn voor het welzijn van de Europese legkippen, vragen wij ons het volgende af.

1. Kan de Commissie bevestigen dat nagenoeg 70%2 van de legkippen die commercieel worden 
gehouden binnen de EU momenteel in niet-aangepaste kooien leeft? Acht de Commissie het 
voor de betreffende kippenhouders fysiek en economisch mogelijk om voor 1 januari 2012 over te 
schakelen op nieuwe houderijsystemen zoals aangepaste kooien, volières, vrije uitloop of 
biologische systemen?

2. Welke stappen is de Commissie van plan te nemen om het overstappen naar andere 
houderijsystemen dan niet-aangepaste kooien te versnellen? 

3. Is de Commissie het met ons eens dat het zeer onrechtvaardig zou zijn jegens de kippenhouders 
die al hebben geïnvesteerd in alternatieve systemen, of dit tussen nu en 1 januari 2012 zullen 
doen, wanneer er na 1 januari 2012 nog steeds niet-aangepaste kooien in gebruik zouden zijn?

4. Hoe gaat de Commissie er na 1 januari 2012 voor zorgen dat er geen eieren meer worden 
geproduceerd in niet-aangepaste kooien? 

5. Hoe beoogt de Commissie de invoer van eieren en eiproducten die in niet-aangepaste kooien 
buiten de EU zijn geproduceerd (met dikwijls minder oppervlakte per kip dan de huidige 
Europese normen voorschrijven) te beperken, in het bijzonder na 1 januari 2012?

1 PB L 203 van 3.8.1999, blz. 53.
2 Zie website van de Europese Commissie: http://circa.europa.eu/


